

Среда  
27

мая 1942 г.  
№ 62 (1829)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

## Все наши силы на разгром врага!

Одннадцать месяцев советский народ ведет великую отечественную войну против немецких захватчиков. Кровавой гитлеровской клике, вероломно, по-разбойничьи напавшей на нашу страну, не удалось сломить нашу волю к борьбе, запугать нас. В ходе войны наша родина и наша доблестная Красная Армия окрепли, усиллись, а гитлеровская Германия и ее грабительская армия стали слабее. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским мерзавцам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории.

Напрасно сейчас немецко-фашистские пропагандисты вопят не то о «весеннем», не то о «летнем наступлении». Наступать будет Красная Армия. Ярчайшее подтверждение этому — ее успешное продвижение на Харьковском направлении.

Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. Мы боремся за свободу, честь и независимость своей отчизны. Нет в мире войны благороднее, храбрее и мужественнее, чем наша советская война. Святая любовь к родине, неистребимая ненависть к врагу, презрение к смерти во имя победы, боевая инициатива, решимость и стойкость — таковы высокие качества наших бойцов и командиров, которыми восхищается весь мир. Эти качества воспитаны в них партией Ленина — Сталина. Эти качества основаны на глубоком понимании ими своей великой освободительной миссии. Их ведет вперед, к победам, бои приказ вождя — «добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев».

В огне отечественной войны герои и героини Красной Армии и партизанского движения цементируют ряды наших бойцов и командиров, партизан и партизанок. Указом Президиума Верховного Совета СССР учрежден орден Отечественной Войны первой и второй степени для награждения отличившихся в боях за советскую родину. Честь и слава храбрым советским воинам-орденоносцам, героям освободительной войны.

В единый боевой лагерь объединены тыл и фронт нашей страны. Советские люди дают фронту

все больше и больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов. Все шире и шире развертывается на предприятиях области и всей страны социалистическое соревнование, начатое по инициативе передовых заводов металлургической, самолетостроительной и танковой промышленности. Единой мыслью, единым стремлением проникнуты умы и сердца советских людей — увлечь удары по врагу, ускорить разгром гитлеровских полчищ.

— Будем трудиться так, — говорят стхановцы и ударники наших предприятий, — чтобы Красная Армия получала все больше и больше грозной боевой техники для разгрома врага!

— Будем трудиться так, — говорят наши колхозники, — чтобы давать стране и фронту все больше и больше продовольствия и сырья!

На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, в вузах и лабораториях, везде и всюду советские люди самоотверженным трудом куют победу над врагом. Непрерывно пополняются ряды рабочего класса. Десятки тысяч женщин заменяют на предприятиях своих мужей и братьев, ушедших на фронт, успешно овладевают «мужскими» профессиями. Пятимцы ремесленных училищ и школ ФЗО становятся умелыми людьми, овладевают техникой дела, накапливают производственный опыт. Успешно выполняются задания правительства по подготовке квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий для оборонной промышленности.

Наши силы растут непрерывно. Тыл непрерывно дает фронту все больше и больше вооружения и боеприпасов, все новые и новые обученные пополнения вливаются в ряды армии. Бойцы и командиры Красной Армии — по приказу вождя — настойчиво изучают свое оружие, боевую технику, в совершенстве овладевают искусством побеждать врага.

«...Мы можем и должны бить и вперед немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев» (Сталин).

(Передовая «Горьковской Коммуны» за 22 мая).

## Начали подъем паров

Все колхозы Паново-Осановского сельсовета приступили к подъему ранних паров. На 25 мая в колхозе «Правда» вспахано 50 га, «Красная звезда» — 30 га, «Коммунар» — 10 га, им. Жданова — 10 га.

И. Земсков.

## 10 гектаров — сверх плана

23 мая колхоз «Коммунар» закончил весенний сев всех культур на площади 160 гектаров.

В ответ на призыв вождя товарища Сталина — дать стране и Красной Армии как можно больше продуктов сельского хозяйства — п. д. горские колхозники засеяли сверх плана 10 гектаров, в том числе 3 га в фонд обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации.

И. П.

## Заботятся о воспроизводстве конеполовья

Большую заботу о выполнении государственного плана развития животноводства, о воспроизводстве конского поголовья проявляют в колхозе «На страже». Здесь твердо знают, что стране и фронту нужно не только оружие, продовольствие и сырье для промышленности, но также нужен хороший и здоровый конь.

Наряду с успешным проведением весеннего сева, в колхозе хорошо организована и проводится случная кампания. Так, на сегодня из 30 конематок покрыто 28 из них уже 22 отбиты.

А. Мордовченкова.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении ордена Отечественной Войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за советскую родину в отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить орден Отечественной Войны первой и второй степени.
2. Утвердить статут ордена Отечественной Войны первой и второй степени.
3. Утвердить описание ордена Отечественной Войны первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
20 мая 1942 г.

## Описание ордена Отечественной Войны

Знак ордена Отечественной Войны первой степени изготавливается из золота и представляет собой изображение выпуклой пятиконечной звезды, покрытой рубиново-красной эмалью на фоне золотых лучей, расходящихся в виде пятиконечной полноразмерной звезды, концы которой размещены между концами красной звезды.

В середине красной звезды — золотое изображение серпа и молота на рубиново-красной круглой пластинке, окаймленной белым эмалевым пояском, с надписью «Отечественная Война» и с золотой звездочкой в нижней части пояса. Красная звезда и белый пояс имеют золотые ободки.

На фоне лучей золотой звезды изображены концы винтовки и шашки, скрепленных позади красной звезды.

Приклад винтовки обращен вправо вниз, эфес шашки — влево вниз — изображены винтовки и шашки оксидированы.

Размер ордена между противоположными концами красной и золотой звезд — 45 мм. Длина изображенной винтовки и шашки также 45 мм.

Знак ордена соединен при помощи ушка и звена с пластинкой, покрытой красной муаровой лентой. Пластинка имеет на оборотной стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления ордена к одежде.

Знак ордена Отечественной Войны второй степени, в отличие от ордена первой степени, изготавливается из серебра.

Нижняя лучистая звезда полноразмерная; изображение винтовки и шашки оксидировано. Остальные части ордена, не покрытые эмалью, позолочены.

## Две подруги

за смену, вместо 4,4 га! Работавшая по фронтовому, — сказал предколхоза, любовно оглядывая 17-летнюю трактористку.

— Я только выполнила свое социальное обязательство Василий Сергеевич, — скромно ответила девушка.

Соревнование между двух подруг Проявильной Фисой и Прозвиной Тасей началось с 2 мая. В этот день в бригаду приехал представитель из политотдела. Он рассказал трактористкам о первом приказе тов. Сталина, об ответственности задачи тракторного отряда в наступившей весенней посевной кампании.

Тут же был составлен социалистический договор и взяты обязательства: вспахать весновспашки не менее 170 га на трактор, сэкономить 2 кг. горючего на каждый гектар и др. Проявильная Фиса и Тася — две подруги, впервые сели за руль трактора

и решили соревноваться между собой.

Начав выработку на трактор с 3 га за смену, они изо дня в день набирали темпы в работе, и сейчас они выработывают 5—7 га за смену. По 20 мая их трактор вспахал более 100 га, сэкономив горючего 2,6 кг. на гектар.

В результате упорной работы всего отряда и большевистской борьбы за взятие социальности хороших результатов, за что от дирекции МТС получила премию в сумме 300 рублей.

Бригадир т. Храмов дает хорошую оценку этим молодым трактористкам, так быстро освоившим сложную технику. Надо надеяться, что Фиса и Тася не успокоятся на достигнутых успехах, а будут и дальше повышать производительность труда и больше экономить горючего.

Н. Юдин.





## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 мая

В течение 25 мая на Харьковском направлении продолжались бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 24 мая уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 24 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 19 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, 5 бензоаппаратов, железнодорожный состав цистерн с горючим, рассеяно и частично уничтожено до 5 рот пехоты противника.

Наша часть, отбивая атаки противника на одном из участков Изюм-Барвенковского направления, за три дня боев уничтожила 11 немецких танков, 3 бронемашин, 8 орудий противотанковой обороны, 170 автомашин с войсками и грузами, склад с боеприпасами и более 500 немецких солдат и офицеров. Вчера на этом же участке бойцы под командованием старшего лейтенанта Мариненко отбили контратаку противника и уничтожили 80 гитлеровцев. Огважно дрались с врагом наши танкисты. Экипаж танка лейтенанта Беляева метким огнем сжег три немецких танка и уничтожил до 100 немцев. Экипаж танка младшего лейтенанта Николаева уничтожил 4 ДЗОТа, несколько орудий и 28 автомашин с пехотой противника.

В течение дня на Южном фронте произошло несколько воздушных боев. Старший лейтенант Лапушкин сбил два немецких самолета. Сержант Святков уничтожил фашистский бомбардировщик. Младший лейтенант Утянский сбил «Юнкерс-88». В время боя на него напал немецкий истребитель. Удачным маневром Утянский зашел врагу в хвост и пропеллером отрубил хвостовое оперение немецкой машины. «Мессершмидт» рухнул на землю. Утянский благополучно совершил посадку на своем аэродроме.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



На снимке: Бойцы атакуют населенный пункт М. Фото Л. Доренского. (Фотохроника ТАСС).

Лейтенант-орденоносец тов. Шамахов, командир орудия тов. Свинаренко, наводчик Трабунов и 6 красноармейцев незаметно подобрался к трем немецким танкам и открыли огонь по экипажам, вышедшим из машин. Гитлеровцы в панике разбежались. Наши бойцы захватили немецкие танки и доставили их в свою часть.

Наша часть под командованием тов. Рябухина (Калининский фронт) отбила контратаку немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось более 250 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке артиллеристы части, где командиром тов. Гришин, уничтожили артиллерийскую и несколько минометных батарей противника, 7 автомашин и до 100 гитлеровцев.

В течение мая партизаны отрядов под командованием т. т. В. Л. и П., действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, истребили 1200 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны сожгли 12 танков противника, пустили под откос 4 воинских эшелона и один бронепоезд, взорвали 8 складов с боеприпасами и 4 склада с горючим.

Пленный ефрейтор 13 роты 208 немецкого пехотного полка Иоганн Бюпи рассказал: «Накануне последнего боя, в котором я участвовал, два взвода 13 роты были приданы второму батальону 208 полка. Вскоре батальон попал в окружение и началась паника. Бросили орудия, снаряжения и раненых, но почти никому убежать не удалось. Такого стремительного и мощного наступления русских никто из нас не ожидал».

Пленный финский солдат Вейкко Юнтунен рассказал: «Война принесла Финляндии неисчислимые бедствия. Чтобы не умереть с голода, многие крестьяне вынуждены были съесть семяной хлеб. У моего отца забрали весь хлеб, все сено и даже картофель, оставленный на семена. В нашей деревне Койсила осталось всего 3 лошади, остальные взяты в армию. Семян нет, лошадей нет. При всем желании голодающие крестьяне не могут засеять поля».

## МИТИНГ ЖЕНЩИН

21 мая в Гагинском Доме культуры состоялся митинг, посвященный выполнению указаний товарища Сталина в первомайском приказе.

С яркими, волнующими речами выступили колхозницы сельхозартели им. Кагановича Евграфова П. П. и Тихонова Т. П. В своем выступлении т. Евграфова заявила: «Я мать пяти детей. Провожая мужа на фронт дала ему наказ — беспощадно бить врага, со своей стороны обещала честно и самоотверженно трудиться в колхозе. В прошлом году я заработала 400 трудодней, в этом году буду работать еще больше, еще лучше и обязуюсь выработать не менее 600 трудодней».

Сейчас т. Евграфова, как лучшая производственница, выдвинута на работу зав. молочно-товарной фермы. Вместе с этим, следуя указаниям товарища Сталина — в условиях войны работать за двоих-троих — т. Евграфова еще ухаживает за 2 лошадьми и 2 быками-производителями.

—Зная, что каждый лишний килограмм зерна, собранный с наших социалистических полей, является сильнейшим ударом по врагу, — заявила бригадир полеводческой бригады т. Тихонова Т., — я обязуюсь свою бригаду сделать передовой в колхозе, мы приложим все силы, чтобы на колхозном поле не осталось ни одного зерна необранным.

Вместе с этим, на митинге выступила директор Гагинской средней школы, которая заверила присутствующих, что закончив учебный год, учителя, совместно с учениками, все как один, перейдут работать на колхозные поля.

Кроме того, выступили Царева А. И. — председатель сельского совета, Чурбанова Л. П. — секретарь РК ВЛКСМ. Рассказав о том, как горячо участвует молодежь в весеннем севе, т. Чурбанова заверила, что в период уборки урожая молодежь будет работать с еще большей энергией, вместе с тем призвала девушек настойчиво овладевать мужскими

профессиями и военным делом, чтобы по первому зову партии и правительства быть готовым выступить с оружием в руках на защиту родины.

Участницы митинга заявили: «Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина мы считаем боевым приказом не только для Красной Армии, но и для нас, многомиллионной армии женщин Советского Союза. Мы заверяем, что вместе с Красной Армией и Военно-Морским Флотом своим повседневным трудом на социалистических полях пойдем в наступление на врага. Дадим стране и Красной Армии столько хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов, сколько требуется. Одновременно мы будем настойчиво овладевать мужскими профессиями и военным делом. Слова товарища Сталина вдохновляют нас на упорную работу и беспощадную месть заклятому врагу».

П. Самсонова.

## Повысить продуктивность животноводства

Партия и правительство очень много уделяют внимания животноводству. Издали немало постановлений, которые направлены на искоренение всех недостатков, имеющихся в области животноводства, на увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности. Выполняя правительственные постановления и уделяя максимум внимания со стороны руководителей колхозов, работников сельского хозяйства и животноводов можно добиться значительно лучших результатов в повышении продуктивности скота.

Однако руководители некоторых колхозов вопросом повышения продуктивности скота не занимаются. Именно этим объясняется, что в колхозе «Спартак» большинство коров имеют низсреднюю упитанность, так как их кормили одними грубыми кормами, а порой они простояли совершенно голодными.

Сейчас наступил пастбищный период. В постановлении обкома ВЛКСМ от 1941 г. «О мерах повышения продуктивности скота колхозов в пастбищный период» сказано, что необходимо обязательно производить покормку коров в пастбищный период концентрированными и зелеными кормами. Но в колхозе «Спартак» с первого дня пастбы кормить коров перестали, а отсюда можно судить сколько эти коровы дают молока. Некоторые не доят совершенно, а 27 голов подвергаются дойки, но молока от них не больше, как от коз, например 20 мая они надоили всего-навсего 64 литра. Да и можно ли спрашивать молока с таких коров, которые доведены до истощения. В этом колхозе так же плохо осуществляется план развития общественного животноводства, так как на сегодня уже имеется 9

случаев падежа молодняка телят.

О всех этих недостатках райзо прекрасно знал, но мер к устранению их почему-то никаких не принимал. Это говорит о том, что он, видимо, самоустранился от контроля за животноводством.

Сейчас в условиях войны нужно знать, что значение животноводства исключительно велико. Мясо, масло, молоко, кожа, шерсть нужны армии и населению, а поэтому руководство колхоза «Спартак» и райзо обязаны глубже вникать в дела животноводства.

Добиться большего повышения продуктивности скота, выполнить государственный план развития животноводства каждым колхозом — значит оказать настоящую помощь нашей доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с фашистскими бандами.

Н. Щепетнов.

### Примерный конюх

Третий год работает конюхом в колхозе «Коммунар» Глухов Е. Ф. Он всегда отличался тем, что хорошо ухаживал за лошадьми, но особенно это стало заметно в период подготовки и проведения весеннего сева текущего года.

Тов. Глухов ухаживает за 10 лошадьми и все они хорошей упитанности, чистые и ни одной нет с побитостями.

Строго придерживаясь распорядку дня в колхозе, он так организовал свою работу, что к 3 часам утра все лошади, закрепленные за ним, уже готовы к выезду в поле. Строго он следит и за тем в каком состоянии возвращаются лошади с работы. Каждую пришедшую лошадь он сам тщательно осматривает. Не оставляет без внимания и сбрую, и даже малейшие неисправности тут же приводит в порядок.

П. П.

Вр. и. о. отв. редактора В. Л. ПОЯРКОВА.

### Ветошкинский сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1942—43 учебный год

Срок обучения в техникуме 3 года. Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже НСШ. Окончившие в 1941 и 1942 г. г. седьмой класс неполной средней школы принимаются без испытаний. Также без испытаний в техникум принимаются лица, окончившие 8 и 9 классы средней школы и демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы. Все остальные подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике и физике.

Приемные испытания производятся в период с 25 по 30 августа.

Отличники НСШ, а также сдавшие испытания по 3-м предметам на отлично и 1-му на хорошо обеспечиваются государственной стипендией. При техникуме имеется свое учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Прием заявлений производится с 1 мая по 25 августа. В заявлении должны быть приложены: а) свидетельство об образовании; б) справка о годе рождения; в) справка о состоянии здоровья. Заявления направлять: п/о Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум.

Дирекция.